

A borászati ágazat nemzeti támogatása Olaszországban

A kiadások legfontosabb elemei közt megfigyelhető, mekkora érdeklődést váltottak ki az újonnan bevezetett intézkedések, ezek közül is elsősorban a **borok harmadik országokban történő promóciója**. Annak ellenére, hogy az intézkedés a kedvezményezettektől 50%-os pénzügyi részvételt kíván, az erre a célra kezdetben előirányzott összeget ki kellett egészíteni annak érdekében, hogy a 153 tartományi szinten és a 10 országos szinten benyújtott projektet meg tudják finanszírozni. Az intézkedésre összesen 48,5 millió eurót költöttek.

A 2011-es előirányzatok legjelentősebb részét, 93 millió eurót, idén is a **szőlőültetvények szerkezetátalakítására és átállítására** fordították a termelők, ami a bor KPSZ teljes költségvetésének (294.135.000 euró) több mint 30%-a.

A **szőlő- és borgazdaságok** termelői és kereskedelmi **infrastruktúrájának fejlesztésére** szánt forrásokat biztosító intézkedés, melyet szintén idén vezettek be, eleinte nehezen indult, mert meg kellett határozni a tartományi vidékfejlesztési tervek alapján adható hasonló célú támogatásoktól elhatároló pontos válaszvonalat. Ennek ellenére végül ez az intézkedés is jó eredménnyel zárt, a kifizetések összege 6,5 millió euró volt.

Idén másodszor alkalmazták a **zöld szüretet**, melyre kb. 24 millió eurót használtak fel, elsősorban Szicíliában.

A **terménybiztosítás támogatására** 28 millió euró került kifizetésre, melynek segítségével 80% erejéig fedezték a szélsőséges időjárási körülmények illetve betegségek/károsítók által okozott károkat fedező biztosítási díjakat.

A **bortermelés melléktermékeinek lepárlására** 22 millió eurót irányoztak elő.

Megemlítendő még egyes, megszűnő félben lévő intézkedés iránti érdeklődés, mint például a **borok alkoholtartalmának növelése**. Annyira nagyszámú kérelem érkezett be, hogy az előirányzott 35 millió eurót ki kellett egészíteni 48 millióra.

Végül pedig, a 2013 utáni rendszerben már nem szereplő, **fogyasztási célú és krízislepárlásra** több mint 20 millió eurót fizettek ki.

Dr. Hamar Balázs, állandó FAO képviselő, mezőgazdasági attasé, Róma